

—Y estas dos pesetillas para ti, y ya ves que no tengo mal oficio cuando me sobra el dinero para regalarlo.

Recogió el pintor sus cachivaches, que eran de fácil embalaje y carga, y dejando al pastorcillo con sus vacas en el prado, prosiguió su marcha errante por el campo en busca de nuevo atractivo ó deseoso de hacer un ejercicio rudo y fatigador muy conforme con su robusta naturaleza.

Sin duda estuvo algunos días de acá para allá, de pueblo en pueblo, por todos aquellos contornos el infatigable artista; ello fué que al anochecer cierto día hallóse cerca de Aldemoreja, junto á un cerrillo donde había una ermita que estaba á corta distancia del nombrado lugar.

—Buenos días, señor, ¿como está?—dijo le una voz animosa é infantil.

Volvióse el pintor y vió al zagalillo.

—Hombre, ¿eres tú?—exclamó.—¿De dónde eres ahora? ¿Y las vacas, donde están?

—¿Cuánto hace que ya las he encerrado, contestó el muchacho.

—¿Pues de dónde vienes ahora?

—De rezar—preguntó el pintor.

—Sí, señor, de rezar á la Virgen.

—¿Y qué le has pedido á la Virgen?

—Lo que le he pedido...—contestó el muchacho tembloroso; y se detuvo como si no pudiera pronunciar una palabra más.

—Vamos, hombre, dímelo, porque no será cosa mala.

—Es que lo que he pedido... años que no se puede ir. Años que lo que he pedido es una cosa mu grande, mu grande, pero mu grande, y ponga usted que más grande que un milagro.

—Pues hijo, lo que es para esa Señora no hay imposibles—replicó el pintor, el cual atendiendo luego al deseo de hallar un hospedaje en el pueblo, dió encargo de guiarle al muchacho; éste le condujo á su casa, donde el artista cenó, se acostó y, pidiendo á la mañana siguiente un caballo, un bagajero ó guía, pagó con espléndidez á sus patronos, y haciendo un nuevo regalillo en dinero al zagalillo, le dijo despidiéndose de él:

—Mira, en este cartoncillo está mi nombre y las señas de mi casa en Madrid, por si acaso quieres algo; pero á todo esto yo no sé cómo te llamas.

—Pus Tomás de la Peña pa servir á Dios y á usted.

—Pues bien, Tomasillo, adiós—exclamó el pintor; y ya iba á emprender la marcha cuando, haciendo con la mano una seña al muchacho para que se acercara, díjole á media voz cuando le tuvo á su lado:—¡Ah! oye; si la Virgen te concede eso tan grande que le has pedido, haz que el señor maestro, porque tú no sabes escribir, me dé la noticia por escrito; quiero saberlo, ¿eh? me lo dirrás, ¿eh?

—Sí, señorito.

—Me lo prometes?

—Sí, se lo prometo al señorito; pero es una cosa grande, mu grande, mu grande.

Cuando el zagal y el pintor se separaron, el artista iba preocupado por el misterio de aquella petición que el zagalillo había hecho á la Virgen, y hubiera dado cualquier cosa por conocer el secreto de aquel corazón, ante el cual había vencido respetuosamente su curiosidad aquel hombre de talento tan robusto como de sentimientos tan exquisitos y delicados.

Algunos años después celebrábase en Madrid una Exposición de pintura, formando parte del Jurado, con otros famosos artistas, el inolvidable Casto Plasencia.

Sin ser aquella exposición de las más concurridas, resultó de gran variedad y de muy precioso valor.

Reunido cierto día el Jurado en el palacio de la exposición y en el elegante saloncito dispuesto para el caso, discutían acaloradamente los jueces sobre el mérito de dos magníficos cuadros, cuando Casto Plasencia, que había estado pensativo atencioso é inquieto, tomó la palabra para manifestar á sus compañeros que ni estos ni él habían, sin duda, fijado detenidamente su atención en un cuadro de regulares proporciones que, habiendo sido á primera vista estimado por todos el día anterior como muy estimable, parecía á Plasencia que no había sido obra examinada con el cuidado que merecía.

—Yo no puedo explicarme lo que ha pasado por mí. Vi el cuadro que digo y me pareció muy bueno; pero durante toda la pasada noche me desperté varias veces y vino á mi memoria y reprodujo fielmente mi imaginación el recuerdo del referido cuadro, presentándose un colorido tan brillante, una tan fina suavidad y una tan firme corrección, que me hizo pensar que el cuadro es una obra maestra cuyo realce no ha resultado saliente, sin duda, por la mala luz que recibe y por lo mal colocado que se halla. Propongo, pues, que descuelguen ese cuadro y se me permita colocarlo donde podamos verlo convenientemente.

Así se hizo, y el cuadro, que era de regulares dimensiones, fué presentado sobre un caballete en el saloncito á la vista de los jueces. Representaba el cuadro una imagen de la Virgen con el divino Niño dormido en los brazos.

—Véase qué entonación tan vigorosa; cuán bien encajada está la cabeza de la Virgen; qué carnación tan viva la del desnudo del Niño, cómo destacan los más finos detalles. El rostro de la Virgen es bellísimo; la castidad, la dulzura, la tierna complacencia maternal, el esplendor inefable de la santidad; ¡es una inspiración! tiene la exquisita delicadeza de un cuadro de Fra Angélico; la elegancia de una obra de Rafael; la pujanza de colorido de una obra de Murillo—decía Casto Plasencia, el cual, entusiasmándose cada vez más en la contemplación de la obra, prosiguió diciendo con vehemencia y alegría, á la vez que extendía sus manos hacia el cuadro como si fuera á coger entre ellas al Niño de los brazos de la Virgen:—Qué cuerpo más hermoso tiene éste; nene, tan sonrosado y rojizo; está dormido y sonríe; se pueden contar las pestañas de sus párpados; teme uno hacer ruido, no sea que vaya á despertarse. ¡Ah, es obra de maestro! Y qué paños, que pliegues; primera medalla, primera medalla.

Y al decir esto miró los rostros de sus compañeros, y en aquellos rostros sorprendió igual admiración y unánime asentimiento; y aunque después, sin duda por interesadas simpatías ó por anteriores compromisos, se produjo en el Jurado alguna oposición, el mérito del cuadro era tan patente que al fin el Jurado, vencido por la justicia, señaló á la obra el primer premio, la medalla de oro.

Pero á todo esto, ¿quién era el autor? Un hombre de nombre desconocido, un joven de aspecto vulgar, un muchachote tosco que, acobardado y escondido en un rincón del saloncito, se hallaba esperando el fallo del jurado.

Cuando Casto Plasencia salió del saloncito y al atravesar la antesala preguntó, un ujier le indicó quién era el autor del cuadro premiado; y cuando fué á saludar y á felicitar al joven artista, quedóse sorprendido al ver que éste, profundamente conmovido, con los ojos humedecidos por las lágrimas, le decía:

—El Sr. Plasencia ya no se acuerda de mí, soy Tomás el chico de las vacas de Aldemoreja.

—El del milagro—exclamó el maestro.

—Sí, señor, el del milagro.

—Pues hijo, grande, muy grande lo hizo la Virgen, porque te concedió lo que le pediste; copiar con los colores que da la tierra las luces que da el cielo, y con la carne y la forma de la mujer y del niño la imagen de la Virgen purísima y de Dios Omnipotente. Eres un gran pintor inspirado por el cielo.

JOSÉ ZAHONERO.

Para una industria

Se desea un socio comanditario para ensanchar una buena industria, en esta Ciudad. A que desee tomar parte en ella, se le darán prácticamente toda clase de antecedentes sobre las utilidades que hoy produce y las que podrá producir al ensanchar el negocio.

Informarán en la administración de este periódico.

El bloc masónico

No Francia, el bloc masónico, de que Combes es el primero de los criados, ha roto las relaciones diplomáticas con el Vaticano.

Ha llevado tan larga, aunque tan clara preparación el atropello, que era por todos esperado. Roma no lo temía, y, sin embargo, no lo ha provocado. Ha sido menester que el *défrqué* Combes, empujado á puntapiés por las logias, agarrándose á unos miseros artículos orgánicos, de ninguna aplicación ni fuerza en las cláusulas concordatorias, haya declarado violado por la Santa Sede aquel tratado de paz entre la Iglesia y el Estado francés. Ni ahora ni nunca podrá demostrarse esta violación por parte de la Iglesia, ni podráse, por lo tanto, echar sobre ella la responsabilidad de sus consecuencias.

Una cosa es el Concordato; otra muy distinta los artículos orgánicos, obra exclusivamente del Poder civil, que éste ha tratado de imponer á la Iglesia y contra la cual la Iglesia ha protestado repetidas veces en lo referente á los principios y reglas porque se rige el poder espiritual.

Combes, pues, ha querido romper y ha roto las relaciones con el Vaticano.

Y de qué servían estas relaciones? Desde los tiempos del inmortal León XIII, que agotó cuanto humanamente pudo agotar en favor de un Gobierno declaradamente sectario, se venía preparando el golpe, ya disolviendo las Congregaciones, ya cerrando las escuelas libres ya arrojando del territorio francés á monjas y frailes, ya, en fin, proclamando la guerra á todo lo religioso.

Existía el Concordato y el Gobierno vejaba, oprimía á la Iglesia. ¿De qué servía entonces?

Con la ruptura ha cesado la comedia, la hipocresía. Es preferible que el Papa no sufra la humillación de parlamentar con esas gentes instrumentos de la masonería, á la necesidad de sufrir un día y otro sus desprecios y sus desprecios.

¿Que ahora no se podrán cubrir los Obispos vacantes?

¡Bah! ¿Acaso se hubieran provisto á gusto del Vaticano antes de la ruptura?

Ta' lucha abierta unirá más al católico pueblo francés con el Vicario de Cristo, como las desgracias de familia unen más á los hijos con sus padres.

Los atrabiliarios del bloc, los sindicatos juicios, las logias habrán roto con Roma; Francia, la inmensa mayoría de la nación vecina, permanecerá fiel á sus tradiciones, á su pasado y á su fe, afirmándose en estas horas de prueba con su amor al Pontificado.

Aparatos de fotografía
Catálogos
Berrens y Soulé
Valencia, Paz 11

SECCION RELIGIOSA

AGOSTO 5.—Nuestra Señora de las Nieves. La festividad de este día se refiere á un hecho acaecido en Roma y cuya historia, resumida, es como sigue.

Había en aquella noble ciudad un caballero rico é ilustrado llamado Juan Patricio, el cual estaba casado con una señora no menos ilustre, principal y piadosa.

Los dos esposos, aunque deseaban tener sucesión, reconocían que el no tener hijos sería por disposición de Dios. Como eran muy devotos de la Santísima Virgen María, la hicieron heredera de sus grandes riquezas. En la noche precedente al día 5 de Agosto, la celestial Señora se dignó manifestarles en sueños cómo aceptaba la donación que le habían hecho los dos piadosos esposos. Fueles, pues, mandado que á la mañana siguiente fuesen al collado Exquilino y que en la parte que viessen cubierta de nieve, le edificasen un templo.

De esta noticia dieron parte al papa Liborio,

al cual la Virgen había hecho la misma revelación.

Convocados el pueblo y el clero, fueron al lugar señalado y allí encontraron nevada la parte capaz para una Iglesia; la cual costearon los nobles esposos con suntuosidad.

Este fué el primer templo que en Roma se dedicó á Ntra. Señora con el título de las Nieves, y que con la variación de otros títulos finalmente ha sido designada con el de Santa María la Mayor.

Esta muy célebre y honorífica Iglesia cuenta con varios prodigios que señala la historia como muestras de la benevolencia y protección de la Madre de Dios.

Cultos de hoy

En las Iglesias donde se honra al Corazón de Jesús, se celebrarán las misas de comunión y ejercicios propios del primer viernes de cada mes.

Ermita de San Roque. Empieza al anochecer, el Novenario al Titular.

Corte de María.

Se hará la visita de este día á Ntra. Señora del Sufragio, en Sta. María.

SANTOS DE MAÑANA
La Transfiguración del Señor.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

¡Viva el Papa-Rey!

L. Osservatore Romano publica la siguiente nota de carácter oficioso, que reproducimos con singular alegría, y que nuestros amigos leerán con entusiasmo, porque es corona preciosa de la manifestación del día de Santiago.

Gracias sean dadas al Señor por todo.

¡Viva el Papa-Rey!

He aquí la nota:

«Imponente dimostrazione catholica»

«La España católica ha querido festejar este año con mayor solemnidad la memoria de su Patrono Santiago, uno de los tres discípulos predilectos de Jesucristo.

Animada de una fé entusiasta, de un extremo al otro del reino se han juntado capítulos, párrocos, asociaciones, institutos, nobles y pueblos para enviar telegramas á Su Santidad protestando de su fé tradicional y de su adhesión incondicional á la Sede Apostólica.

Ha sido una demostración que ha resultado GRATISIMA para el Santo Padre, porque le ha revelado cuántos teoros de fé alberga la generosa nación española y cuán viva se conserva allí la tradición apostólica del Apóstol Santiago el Mayor, capaz de mover los ánimos en tan solemnes manifestaciones.

Millares y millares de personas se han postroado en este día á los piés de Pio X, unidas en un solo corazón y en un alma sola, para aclamarlo y reconocerlo por el guía, el Maestro y el Padre de los cristianos.

Loor á la católica nación española.»

La Santa Sede y Francia

Lo que dice la Prensa francesa

Los periódicos radicales continúan reclamando de Combes medidas cada vez más extremas. «El proyecto Briand, con todas sus consecuencias—dice L'Action—debe ser aprobado no bien reanude la Cámara sus sesiones.»

Información postal y telegráfica

M. de Precensé escribe en *L'Humanité*:
Ya ha caído el telón sobre el segundo acto de la tragi-comedia del Concordato; el Nuncio ha recibido los pasaportes. El primer acto había sido el llamamiento de nuestro embajador. El tercero y último—sabido es que las buenas piezas dramáticas no deben pasar de tres—será la denuncia del Concordato, la supresión del presupuesto de Cultos y la aprobación de la nueva ley orgánica.

La Lanterne dice:
Con ese poder opresor, la ruptura no debe ser provisional, sino definitiva. Lo primero que hay que exigir del Gobierno la supresión de los créditos relativos a la Embajada del Vaticano consignados en el presupuesto.

Véase lo que escribe *Le Radical*:
El jefe del Gobierno va orientando su política hacia la separación de la Iglesia y del Estado; esto lo ve claro todo el mundo, excepción hecha de los radicales, desidentes—que afectan ignorarlo, impulsados á ello por las exigencias de su menuda política de intrigas.

Los periódicos moderados parecen conservar todavía un resto de esperanza. He aquí lo que escribe *La République Française*:

¿Será todavía posible conservar este instrumento de pacificación y de concordia? Esto depende de los hombres políticos que más adelante ocupen el Poder. Si son como los que actualmente nos gobiernan, hombres de espíritu intransigente, preocupados con las querrelas confesionales y las cuestiones religiosas, el Concordato habrá pasado á la historia.

Si, por el contrario, llega un día en que la República se gobernada por hombres imparciales y prudentes, aún será posible que Francia conserve el Concordato, y con el Concordato la paz religiosa.

Véase lo que dice *Le Temps*:
El Gobierno ha querido dar una lección á la corte pontificia. Bien está; pero ahora no se trata del Papa, sino de Francia. El único punto de vista en que conviene colocarse, es el del interés del pueblo francés, y sería el mayor de los absurdos olvidar este interés supremo por el vano placer de disgustar al Papa y á sus cardenales.

Monseñor le Nordez

Dice *La Petite République* que el presidente del Consejo ha manifestado á monseñor Le Nordez, obispo de Dijon, haber sido suprimida por el Gobierno su asignación concordataria.

El ministro de Cultos, sigue diciendo *La Petite République*, recuerda en su carta á monseñor Le Nordez que, desobedeciendo las disposiciones del artículo 20 de la ley del 18 Germinal, del año X, ha abandonado su diócesis sin la autorización del jefe del Estado: hácele observar que tal infracción es hoy más grave que nunca, dadas las circunstancias, y le manifiesta, por último, que el Gobierno ha considerado oportuno suprimir su asignación episcopal.

Un despacho de Roma asegura que monseñor Le Nordez ha sido recibido por el Sumo Pontífice.

CRONICA LOCAL

A partir del domingo próximo dará una serie de veladas musicales en el paseo de la Glorieta, la brillante Banda musical de la «Nueva del Iris».

Mucho nos alegramos de poder participar esta noticia á nuestras lectoras, porque ello seguramente contribuirá á que dicho paseo se vea en las noches de los días festivos sumamente concurrido.

Desde hace algunos días se encuentra entre nosotros, con objeto de visitar nuestra región, D. José Descalzo, activo é ilustrado sub-inspector de la respetable sociedad de seguros sobre la vida, domiciliada en Barcelona, «Banco vitalicio de España», cuya junta de gobierno está presidida por el acaudalado industrial y naviero Excmo. Sr. Marqués de Comillas, y de la que forman parte importantes personalidades financieras.

Dada la importancia de nuestra industriosa ciudad y el gran número de asegurados con que cuenta esta respetable Compañía en Alcoy, se ha creído oportuno dejar en esta población una representación permanente, que, al propio tiempo satisfaga necesidades sentidas y sirva para propagar la moral y culta institución del seguro sobre la vida; á cuyo efecto, ha sido nombrado «Agente general» en esta región, nuestro particular amigo el conocido Corredor de comercio de esta plaza D. Eugenio Carbonell Bas, cuyos dotes de honradez y actividad son bien conocidas.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena), Gabinete, PLANTA BAJA.

Partidos de Pelota

En los días nueve y diez del corriente se jugarán en la vecina Villa de Muro grandes partidos de pelota, por los conocidos jugadores *Sapena y Tonet del Bra* de Penáguila, *Morrinda* de Benilloba, y *Tonet* de Beniarrés, contra el *Chiquet* de Simat, *Mari* de Parcent y dos jugadores de Muro.

El primer día se jugará solamente á largas y el segundo á cortas-largas.

Las apuestas consistirán en 1000 pesetas por cada partido.

Creemos que los aficionados á este sport no dejarán de trasladarse, en dichos días, á la vecina Villa de Muro.

Anteanoche en el último tren de Játiva llegaron á esta ciudad los romeros alcoyanos que fueron en peregrinación al Pilar, Lourdes y Roma.

Los viajeros vuelven sumamente complacidos del viaje y gratamente impresionados de su visita al Sumo Pontífice, pues les cupo en suerte de ser recibidos todos los alcoyanos por Su Santidad, en audiencia particular y de haberles concedido aquel en tan solemne acto muchas indulgencias algunas de las cuales extensivas para sus respectivas familias.

Enviamos á todos ellos nuestro saludo de bienvenida.

Nuestro querido amigo D. Andrés Catalá Fluixá, que venía siendo capitán del Regimiento de Infantería de la Princesa que está de guarnición en Alicante, ha sido ascendido estos días al grado de Comandante.

Felicitemos sinceramente á tan pundonoroso militar por el ascenso que ha obtenido en su carrera, y tenemos un verdadero placer en publicar esta noticia para que llegue á conocimiento de los muchos amigos que tiene el señor Catalá en esta ciudad, donde es muy apreciado.

Ha sido nombrado Coadjutor de Tormo de Cirat, nuestro estimado amigo y paisano don Rafael Monllor Casasempere. Pbro.

Anteayer á las nueve y media de la noche se verificó en los jardines de la sociedad Círculo Industrial, el tercer concierto de la temporada, á cargo de la brillante orquesta de la música «Primitiva» de esta ciudad, la cual ejecutó con perfección las selectas composiciones que formaban el programa; obteniendo en premio los aplausos de la escogida concurrencia.

La autoridad militar de esta región ha dispuesto que se proceda al reconocimiento facultativo de los individuos de todos los cuerpos que necesiten hacer uso de los baños de Archena en esta próxima segunda temporada.

Por tratarse de nuestro distinguido paisano y colaborador de LA DEFENSA, reproducimos el siguiente suelto que publica *Las Provincias* de Valencia.

«El aplaudido autor dramático, D. Gonzalo Cantó fué obsequiado ayer con espléndido banquete, en el Parque-Glorieta, por varios de sus más íntimos amigos; La fiesta resultó sumamente agradable, y

tratándose de escritores y periodistas, no es menester decir que durante ella hubo conversaciones ingeniosas y alardes de verdadera inspiración, rivalizando los reunidos para agasajar debidamente al poeta que se festejaba.

Al final, pronunciáronse en honor del señor Cantó elocuentes frases, en las que resplandecía un hondo, cariñoso afecto y una sincera admiración, á las que correspondió el obsequiado improvisando con rara facilidad gran número de lindos versos, dedicados á los que se sentaron á la mesa.

Este banquete, del que guardará buen recuerdo el fecundo autor, terminó cerca de las seis de la tarde.»

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

3 Agosto 1904.

Vuelven á amenazarnos los panaderos con la huelga. La del otro día fué para ayudar á los patronos.

La que se anuncia, contra los patronos... ¿Son estos los obreros conscientes que se precia el socialismo de haber producido?

Porque, si es así, declaro que ya no sé lo que es conciencia.

La autoridad persigue la defraudación y la falta de higiene en las panaderías; es, decir, procura al obrero el pan barato y sano.

Bueno, pues los obreros panaderos, que también comen pan, aunque no sé si lo merecen, se ponen contra la autoridad, creándole el conflicto de la huelga.

¿Se me quiere decir, para que yo no acabe de volverme loco, qué perjuicio se le irrogaba al obrero panadero con darle el pan barato y sano?

Pues, nada, lo dicho. Los obreros panaderos, ayudan al patrono que los estafa ó envenena, y se declaran en huelga, para mortificar á la autoridad y obtener así el gran privilegio de comer pan caro y malamente hecho.

Nada; que no lo entiendo.

Y ahora, pasado el conflicto, amenazan con otra huelgucecita, porque los patronos no les dan el jamón con chorreras que les fué ofrecido, cuando era preciso el concurso de los obreros contra la ley.

Esos son los obreros conscientes que ha sabido formar el socialismo, y de que tan orgulloso se muestra.

Unos engañados perpétuos.

Paréceme que ha llegado el momento de que el Estado considere ciertas industrias—la del pan, por ejemplo—como algo inherente á la defensa nacional.

¿No fabrica armas, barcos, moneda? ¿No monopoliza las comunicaciones?

Pues de igual modo, y con iguales ó mayores títulos, debe encargarse de hacer el pan, que en un momento dado puede faltar en toda la Nación, puesto que ya anuncian los panaderos que gestionarán, si les conviene, el paro general en la Península...

Y el pan no es el tabaco. ¡El pan municipal! —Ese es el terror de los indignos traficantes con el hambre, bajo cuyo yugo vivimos los madrileños, por incurias de la autoridad.

¡Ay, qué miedo! Los revolucionarios españoles conspiran. ¿Cómo será ello que Blasco y Soriano han dicho ya que para la acción se darán la mano, aunque luego se separen!

Tendrán ya fusiles, seis ó siete generales comprometidos, cañones, masas, dinero, entusiasmo, ambiente, y, en un dos por tres, nos encontramos á Salmerón presidiendo la República Española, actuando de mayestático de la democracia, y echando soflamas de agradecimiento.

Seguramente hay algo de eso, porque, qué significan, sinó, las conferencias secretas—de que todo el mundo se entera—; qué los viajes misteriosos—que llegan á noticia de todo el mundo—y demás trabajos ocultos, que todos vemos, de los revolucionarios sino que la Niña viene hoy ó mañana, lo mas tarde!

El Mercantil Valenciano, que no es precisamente un periódico neo ni monárquico, nos lo va á decir:

«Lo de las conferencias secretas celebradas en Valencia por los comisionados de Barcelona con «personalidades importantes»; lo de los viajes misteriosos y cosas por el estilo, parece comprobado por nuestra información; pero honradamente podemos asegurar al colega que no peligran las instituciones, ni mucho menos; de lo que se trata, según parece, es de justificar algún dinero malversado, haciendo que

Dinero malversado? ¿Por republicanos? Parece mentira!

VICTOR.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Propósitos de Villaverde

Madrid 4 (18-00)

El Sr. Villaverde muéstrase decidido á plantear en las Cortes la cuestión del saneamiento de la moneda, tan pronto se reanuden las tareas parlamentarias.

El Marqués de Pozo-Rubio cree inaplazable el discutir esta cuestión.

Huelga

Madrid 4 (18-00)

En Zaragoza se han declarado en huelga los obreros carpinteros.

Témese que aquella se generalice entre los obreros de los demás oficios de aquella capital.

Las autoridades han tomado algunas medidas.

De la guerra

Madrid 4 (18-50)

Noticias de la guerra dicen que veinte barcos de guerra rusos, salieron de Port-Arthur rechazados por el enemigo.

Maura de viaje

Procedente de Santander, ha llegado, embarcado, el Sr. Maura á Bilbao.

Complot anarquista

Madrid 4 (18-50)

En Barcelona se ha descubierto un extenso complot anarquista.

Las autoridades han adoptado extraordinarias precauciones.

Después de conferenciar el Gobernador civil y el Capitan General, se han ordenado muchos registros domiciliarios, efectuando varias detenciones.

LA BOLSA

Madrid 4 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	76'05
Amortizable 5 por 100	97'85
Exterior 4 por 100	85'40
Banco España	476'00
Cp. arrendataria de tabacos	417'50
Banco Hip. cedulas 4 p. 100	103'00
Azucareras Obligaciones	98'50
id. Acciones	00'00
París á la vista	38'13
Londres	34'43

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	235'50
» » Obligaciones	00'00
Resineras Acciones	164'50
Papelera Española	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal)

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. Salustiano F. Checa

Aguas Sulfhidrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO A 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las mas indicadas para la curación completa del HERPETISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Muro en los trenes que salen de Alcoy á las 11 de la mañana y 5 de la tarde; y por los coches directos que salen de Alcoy á las 3 de la tarde y llegan al Balneario á las cinco.

Para los que efectúen el viaje por ferrocarril esperarán en Muro el coche del Establecimiento, avisando con dos días de anticipación al Administrador del Balneario y lo propio deben hacer los que quieran que se les reserven habitaciones determinadas.

Para más noticias dirigirse al Administrador del Balneario de Benimarfull.

Peregrinaciones

CON PRECIOS MUY REDUCIDOS A

Roma, Tierra Santa é Italia

Queda abierta la suscripción hasta el 1.º de Agosto próximo a las siguientes:

1.º PEREGRINACIÓN A ROMA, viajando por ferrocarril, desde Monserrat á Barcelona, Marsella, Niza, Génova, Turín, Milán y Lagos de Venecia, Bolonia, Pisa, ROMA, Nápoles y regreso. Salida el 15 de Septiembre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.100, 900 y 700.

2.º PEREGRINACIÓN DIRECTA A ROMA desde Monserrat, embarcando en Barcelona á Civita Vecchia y Roma y regreso. Salida el 26 de Septiembre. Duración 17 días. Precio todo comprendido. Pesetas, 350, 250 y 150.

3.º PEREGRINACIÓN A TIERRA SANTA desde Monserrat, embarcando en Barcelona hasta Jaffa con escala en Nápoles, visita á todos los Santos Lugares de Palestina y regreso. Salida 19 de Octubre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.500 y 1.000. Combinaciones entre estos itinerarios. Condiciones cómodas y serias de organización. Para más detalles pídase folleto gratis al GEBENTE D. MANUEL SALAZAR, RAMBLA DE CASTELLAR, 18, EN TARRAGONA.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo **Guillermo Aracil** San Lorenzo
 núm: 23 núm: 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado **NUEZ DE KOLA-COCA** que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES, se halla el ponderado licor **NUEZ DE KOLA-COCA**, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor **NUEZ KOLA-COCA**

REPRESENTANTE EN ALCOY

 **Enrique Ferrer**  Sto. Tomás, 17, 2.º

La Defensa

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22.

ALCOY

VACUNA PURA DE TERNERA

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis-procesos supurativos, etc.

Garantizada su virulencia vacunífera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular	2 á 3 personas,	Plas. 1'25
Un estuche con »	» » 25 á 30 »	» 7
» » » »	» » 50 á 60 »	» 12
» » » »	» » 100 á 150 »	» 18

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.

Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY

Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.